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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 11 Νοεμβρίου 2015, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Υπουργείου Οικονομικών, η ημερίδα με τίτλο «Διαθέτω Δεδομένα – Προωθώ την 
Διαφάνεια, Συμβάλλω στην Ανάπτυξη». Η ημερίδα, η οποία τελούσε υπό την αιγίδα 
του Υφυπουργού παρά τω Προέδρω, κου Κωνσταντίνου Πετρίδη,  αποσκοπούσε στην 
προετοιμασία των διαφόρων Τμημάτων και Υπηρεσσιών της Δημόσιας Υπηρεσίας για 
την καταγραφή και στην συνέχεια δημοσίευση των δεδομένων τους για περαιτέρω 
χρήση στην Εθνική Διαδικτυακή Πύλη Ανοικτών Δεδομένων www.data.gov.cy.  
 
Η ενέργεια υλοποιήθηκε μέσα στα πλαίσια της πρώτης δράσης του έργου 
«Υποστήριξη των φορέων του Δημόσιου Τομέα στην Υλοποίηση της Αναθεωρημένης 
Οδηγίας 2013/37/ΕΕ και Προώθηση της Περαιτέρω Χρήσης των Πληροφοριών του 
Δημόσιου Τομέα». Πρόκειται για έργο του οποίου η χρηματοδότηση εξασφαλίστηκε 
εξ’ ολοκλήρου από την Υπηρεσία Υποστήριξης Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, με πρωτοβουλία του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και 
Προσωπικού, και διεκπεραιώνεται από τον οίκο Deloitte, στα πλαίσια της πρακτικής 
εφαρμογής της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2013/37/ΕΕ. Η εν λόγω Οδηγία παρέχει το 
νομικό πλαίσιο που διέπει την περαιτέρω χρήση των δεδομένων του δημόσιου τομέα 
για τη διασφάλιση της διαφανής, δίκαιης και αμερόληπτης περαιτέρω χρήσης τους.  
 
Το όλο έργο περιλαμβάνει δύο κύριες δράσεις. Η πρώτη  απευθύνεται σε όλα τα 
Υπουργεία/ Τμήματα/ Υπηρεσίες του δημόσιου τομέα που αφού τύχουν της 
κατάλληλης εκπαίδευσης, θα έχουν την υποχρέωση να καταγράψουν τις 
πληροφορίες που κατέχουν και να τις δημοσιεύσουν στην εθνική πύλη ανοικτών 
δεδομένων (www.data.gov.cy), ενώ η δεύτερη περιλαμβάνει δραστηριότητες 
δημοσιότητας για προώθηση της περαιτέρω χρήσης πληροφοριών του δημόσιου 
τομέα σε 3 ομάδες στόχους: τον δημόσιο τομέα, το κοινό και τις επιχειρήσεις. 
 
Τα κοινωνικά και οικονομικά οφέλη που προκύπτουν μέσα από την ελεύθερη 
διάθεση των δεδομένων του δημόσιου τομέα και συνεπώς από την δυνατότητα 
χρήσης ή/και επαναχρησιμοποίησης τους, είναι πολλά. Από κοινωνικής άποψης, 
ενισχύεται το δικαίωμα της πληροφόρησης των πολιτών και κατά συνέπεια 
ενδυναμώνεται η διαφάνεια και η δημοκρατικότητα στη λήψη αποφάσεων της 
κυβέρνησης ενώ παράλληλα προάγεται η πρόοδος στην επικοινωνία μεταξύ των 
φορέων της κοινωνίας. Από οικονομικής άποψης, στην περίπτωση συνδυασμού των 
δεδομένων του δημοσίου για τη δημιουργία καινοτόμων εφαρμογών, παρέχεται 
ένας εναλλακτικός τρόπος τόνωσης της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας και 
προσέλκυσης επενδυτών και επομένως αύξηση του αριθμού των νέων θέσεων 
εργασίας. Επιπρόσθετα, η προσφορά των δημόσιων δεδομένων στον απλό πολίτη και 
στον επιχειρηματία, συνάδει και με τους στόχους για εκσυγχρονισμό και βελτίωση 
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της διοικητικής ικανότητας της δημόσιας διοίκησης αλλά και της ποιότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών και συμβάλλει στους στόχους μείωσης του όγκου και 
εύρους των δραστηριοτήτων της.  

Δεδομένης της σημασίας που φέρει η οδηγία 2013/37/ΕΕ, το έργο εντάσσεται 
ανάμεσα στις προτεραιότητες της Προεδρίας της Δημοκρατίας και εμπεριέχεται στις 
δράσεις που προωθούνται για την ανάπτυξη και τη βελτίωση του ρυθμιστικού 
πλαισίου. Το έργο έχει διάρκεια 14 μήνες και αναμένεται να ολοκληρωθεί τον 
Οκτώβριο του 2016. 


